
 
 

 چهارم شکل 

 پنجم شکل 

15 21 28 

5  + 6  + 7  + 

 ها در شکل مورد نظر   تعداد دایره =  +شماره شکل(× )شماره شکل(1÷ )   2 

 بله 

می های شکل قبلی به علاوه شماره شکل   هر شکل میشه تعداد دایره 
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400 500 600 

100  + 100  + 100  + 
 100هر عدد میشه شماره شکل قبلی به علاوه 

 شوند تا زیاد می  100تا  100عددها  

480 600 

 دسته صد تایی  1
 پس: 

480 600 

120  + 120  + 120  + 

 کنیم می   120را به اضافه   360

 کنیم می  120را به اضافه  480عدد 

کنیم.  می   6را ضربدر    120کنیم یا اینکه  می   120عدد پنجم را به اضافه  

، عدد    120×  2شود  می ، عدد دوم  120ضربدر    1شود  چون عدد اول می 

 دهیم و ...  همین طور تا آخر ادامه می   3×120شود سوم می 
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3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 

1000 4000 5000 

 ده هزار 

 بیست هزار 

 دهد یعنی: مکعب هزار تایی را نشان می   20

20000 

43000 32000 14000 
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74000 47000 

 جا شده است. مرتبه یکان هزار و دهگان هزار جابه 

10 20 

35 

47000 

 چهل و هفت هزار 

جا شده است.  های یکان هزار و دهگان هزار جابه جای رقم 

ها در هر مرتبه ارزش مکانی رقم هم تغییر  رقم پس با تغییر 

 آید کند و عدد جدیدی به دست می می 

2    +10    +70،000 

900  +9،000    +90،000 

40،000 50،000 60،000 80،000 

20،000 

 بیست هزار 

30،000 

 سی هزار 

100،000 

 صد هزار 
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 دویست 

320 

472 472،000 

320،000 

200،000 

453 489،000 721،000 

721،453 489،453 50 80،000 

 هزار  

 ص  د ی  ص  د ی 

1 2 7 5 7 2 

 

300،124 

 سیصد هزار و صد و بیست و چهار  دویست و سی و دو هزار و صد و پنجاه و چهار 

232،154 
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1  +20   +400  +2000   +40000  =42،421 

3 5 4 7 8 9 

6 5 3 0 0 

9 4 7 0 0 0 

 صفر  رقمی  6

99999 100000 

9876 10234 

 چهارصد و هفتاد شش هزار

 ی آب و برق و ..... قیمت یک لباس ، جمعیت یک شهر کوچک، هزینه 
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354،789 

35،006 

470،090 
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13 16 

 واحد بیشتر از عدد قبلی است   5هر عدد  25 20

 های هر شکل برابر با تعداد  تعداد دایره 

 است  2های شکل قبلی ضربدر دایره

 هر عدد دو برابر عدد قبلی است.  64 32

 243 81 هر عدد سه برابر عدد قبلی است. 

3  + 3  + 3  + 

5  + 5  + 5  + 5  + 5  + 

 2   × 

 3   ×  3   ×  3   × 

 5   - 

 2   ×  2   ×  2   × 

 5   -  5   -  5   - 

 واحد کمتر از عدد قبلی است.   5هر عدد  20 25

 هر عدد نصف عدد قبلی است. 

 64 هر عدد چهار برابر عدد قبلی است. 

4 2 

 4   ×  4   × 

 2  ÷  2  ÷ 
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15 

15 

15 

تایی خواهیم داشت.  3ی شکل دسته  اگر به هر شکل به اندازه یکی کمتر از شماره شکل دایره اضافه کنیم، به تعداد شماره

 های شکل( = تعداد دایره × شماره   3) –ی شکل(  شماره   – 1ها را به صورت:                    )توان تعداد دایرهبنابراین می 
 ها در هر شکل فرد است. خیر. چون تعداد دایره 

های  توانیم تعداد دایرهمی های بالا قرار دهیم  را در هر کدام از فرمول   40بله اگر عدد  

 ( 40×   2+ )  1=    81را به دست آوریم. یعنی :   40شکل 
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 2   ×  2   ×  2   × 

 

 4    ×4   

8 16 
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 13  ( =3×4  + )1 

13    =2  - (3×5  ) 

کنیم پس به تعداد شماره شکل ستون دوتایی داریم که با اضافه کردن  در هر شکل ردیف بالا را حذف می 

ها را حساب  تعداد کل مربع   ( 1+شماره شکل )های حذف شده و اضافه کردن ردیف بالا به صورت  مربع 

( = تعداد  1× شماره شکل( + )شماره شکل +   2)     :                                                           کنیم. یعنی می 

 ها مربع 

13 16 19 
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14    =2  (+3 ×4  ) 

 های هر شکل  ( = مربع 3+ )شماره شکل ×  2

 ( = تعداد چوب کبریت  2+ )شماره شکل ×  1

13    =1  ( +2    ×6 ) 

 هاست. پس:  ها یکی کمتر از تعداد حلقه تعداد گیره 

11 =1  - 12 

 ها شماره شکل( + )شماره شکل( = تعداد دایره  – 1)

 دایره  9شکل پنجم =  

 شکل هفتم 

 دایره  13 

67،000 7،900 20،000 

5،000 929،000
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12،000 

160،000 

56،000 

200،000 
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3  =3 ×1 
6  =3 ×2 

9  =3 ×3 

3 

6 

9 

10 

2 

18 

3 

4 

8 

12 

2 

3 

5 
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 . × یک ضلع     4

40 20 

40 

20 

28 

12 

 طول ضلع  محیط مربع 

16 24 

5 8 

 4جواب امیر درست است. چون محیط مربع برابر است طول ضلع ضربدر  

همیار همگام درس

hamgamdars.com

دانلود از اپلیکیشن رایگان



 

 
 

5 
 
7 

11 

2 
4 

8 

7 

11 

شود جمع می  3شود و سپس با می  2ضربدر    

6 

18 

ابتدا  شود  هر عددی که وارد این ماشین می 

 شود جمع می  3شود و سپس با می  2ضربدر 

1 

3 

7 

4 

5 

16 

2 

3 

7 24 

15 

9 
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400 

600 

400 400 

200 

300 

400 

600 

10 

6 

10 15 

15 

25 

5 

10 

28 

725،689 

803،708 

30  +5000  +600،000 

7  +20     +20،000   +700،000 

132،089 
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4،000 10،000 20،000 100،000 

200،000 300،000 1،000،000 

10،000 100،000 1،000،000 

 صد هزار  ده هزار 

10   × 10   × 10   × 10   × 

400،000 700،000 1،000،000 

700،000 800،000 1،000،000 

980،000 990،000 

998،000 1،000،000 
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222،324 

 دویست و بیست و دو هزار و سیصد و بیست و چهار 

 سیصد و بیست و یک هزار و سیصد و بیست و یک /  321،321

4    2    3     2     2     2 1    2    3     1     2     3 

0    0    0     0     0   0     1      

35 742 962 

75 149 669 

 تومان  50،000هزار تومان یا    50

1،000،000 100،000 

 چهارصد و بیست و سه هزار
 پانصد و سه هزار /  503،000 423،000

835،000 847،000 

همیار همگام درس

hamgamdars.com

دانلود از اپلیکیشن رایگان



 

 

 به
حه

صف
خ 

اس
پ

 
می

اس
الق

بو
را ا

می
 س

ی:
اض

ری
ل 

 او
صل

ه ف
فح

ص
 

530،300 650،000 

321،111  ،332 233،333  ،332 

ترین مرتبه یعنی یکان میلیون )اولین رقم از سمت  های دو عدد برابر است، بنابراین از بزرگ تعداد رقم 

 شود.  تر می بزرگ   6445710تر است پس عدد  بزرگ  5از    6کنیم چون  چپ( دو عدد را با هم مقایسه می 

 انسان بزرگسال 

 موش 
 نوزاد انسان

1،000،000 

700،000 300،000 

700،000 600،000 

هر دو عددی را که حاصل جمع و تفریق آنها یک میلیون  

 نویسیم و صد هزار باشد به دلخواه در جای خالی می 

 ها با هم متفاوت است چون عددهای مختلفی  پاسخ 

 ها صدهزار شوند. وجود دارند که جمع آنها یک میلیون و تفریق آن 
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100  =10   ×10  

 نیمکت در مدرسه 
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1000    =10    ×10  ×10 

 نیمکت در محله 

1000000  =100000  ×10   

1000000  =10000    ×100   

 تا  10

 تا  100

 نفر   300  نفر   100،000  نفر  7،000،000

 هند  

 سوریه  

 ایران

872561    =777987    +11601    +82973 

 550025 
 40000    + 

 590025  863000 

 776005 
 31000    - 

 746005 

 1000     - 

745005 
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 کنیممی ابتدا از سمت راست سه رقم سه رقم جدا  

خوانیم. هشت میلیون و سیصد و چهل و یک هزار و نهصد و  دد را می ها عسپس با توجه به مرتبه و ارزش مکانی رقم 

 بیست و پنج 
 بیست و پنج 

 هر عدد چهار برابر عدد قبلی است 

 شود می ( 42)  7(  بعد به اضافه  35شود )می  5وارد این ماشین شده است ابتدا ضربدر  7عدد 

42 

                 کنیم سپس صفرها را می ابتدا بدون در نظر گرفتن صفرهای جلوی هر عدد آنها را در هم ضرب  

 گذاریم. می صفر ضرب جلوی حاصل  به تعداد آن  شماریم ومی                     .

6000000 

 است.  3رقمی است. رقم یکان هزار آن  5

رقمی    6

است.  

رقم  

یکان  

هزار  

  3آن  

 است. 

 یکان هزار  صفر 

 صدگان هزار

2    5    3    0   0    1 
 صد هزار و سیصد و پنجاه و دو 

20 

40 

50 

100 

200 

250 255 

205 

105 103 

203 

253 

 مسئله به دلخواه دانش آموز نوشته شود  570

 توانیم قرار دهیم به جای مربع هر عدد کمتر از صدهزار را می 

 نوشته شوند. توانند در مربع هر کدام از این عددها می 

 0و   1و   2و  3و   4و   5و   6و  7و   8و .......  و        99999
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 است.  2ای سبز هم عدد هبرابر شماره شکل و مثلث  2های صورتی  به تعداد شماره شکل مربع داریم و تعداد مثلث 

 شود. مثلث ساخته می  14مربع و   6مثلث سبز دارد. پس از  2تا مثلث صورتی و  12تا مربع ،    6شکل ششم ، 

 جمعیت یک شهر  قیمت یک دوچرخه  ظرفیت استادیوم 

 متر است. یک میلیون برابر با ده هزار تا صدتایی است پس  سانتی  1صد برگه کاغذ تقریبا  
 10000×    1متر =  سانتی  10000متر =   100

   کوهستان و ......گوشی موبایل ، تبلت ، دوچرخه  

 تومان   5،000،000 تومان   3،000،000 60،000،000تومان    

10،000 

1،000،000 1،000،000 

1،000،000 

پرداخت کرده باشیم،  تومانی به فروشنده    10000اسکناس    23. اگر  تومان است  450000  تبلت قیمت یک  

 تومان دیگر باید به فروشنده بپردازیم  220000 چند تومان دیگر باید به فروشنده بپردازیم؟ 

220،000 
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 5شکل 

 6شکل 

 تا نقطه در شکل ششم وجود دارد.  20
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